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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan soruların, Sağlık Bakanı Sayın Prof. Dr. Kemal Memişoğlu tarafından
Anayasanın 98. ve TBMM içtüzüğünün 96. ve 99.
cevaplandınimasım talep ederim.

[elferi uyarmca vazıh olarak

Dr7Eyleııı Ettuğ ERTUĞRUL
Zonguldak Milletvekili

Topamax, epilepsi (sara) hastalanmn nöbet kontrolünde ve migren profilaksisinde yaygın
olarak kullamlan hayati öneme sahip bir ilaçtır. Ancak son dönemde söz konusu ilacın farklı

doz formlanna eczaneler aracılığıyla erişimde ciddi güçlükler yaşandığı, hastalann tedavi
sürekliliğinin sekteye uğradığı ve eşdeğer ilaçlara erişimde de zaman zaman sorunlar

bulunduğu yönünde çok sayıda şikâyet kamuoyuna yansımaktadır.

Epilepsiye Direnen Çocuklar Demeği’nin 10 Mart 2026 tarihinde yaptığı açıklamada, ilaç
firması ile yapılan görüşmeler sonucunda, Topamax ilacımn Ocak ayı itibanyla Türkiye’ye
ithalatımn durdurulduğu bildirilmiştir.

İthal bir ilaç olan Topamax’m tedarik zincirinde yaşanan aksaklıklar, özellikle kronik

hastalıkları bulunan bireyler açısından telafisi güç sağlık riskleri doğurabilmektedir, ilaç
yokluklan yalmzca bireysel mağduriyetlere değil, aym zamanda sağlık sistemine olan güvenin
zedelenmesine de yol açmaktadır.

Bu bağlamda;

l)Topamax isimli ilacın Türkiye’ye ithalatında son bir yıl içerisinde herhangi bir kesinti veya
aksama yaşanmış mıdır? Yaşanmış ise gerekçeleri nelerdir?
2)Söz konusu ilacın farklı dozlanmn (25 mg, 50 mg, 100 mg, 200 mg) piyasada bulunabilirlik
durumu nedir? Hangi dozlarda tedarik sorunu yaşanmaktadır?
3)Ilacm temininde yaşanan sorunların kaynağı; üretici firma, ithalat süreci, fiyat politikalan ya
da geri ödeme koşulları ile mi ilişkilidir?
4)Türkiye İlaç ve Tıbbi Cihaz Kurumu tarafından bu ilaca ilişkin herhangi bir “yokluk”, “kısıtlı
dağıtım” veya “kullamm durdurma” karan alınmış mıdır?
5)Epilepsi ve migren hastalanmn tedavi sürekliliğinin sağlanması amacıyla Bakanlığımz
tarafından alınan veya alınması planlanan önlemler nelerdir?

6)Eşdeğer topiramat içeren ilaçlann piyasada yeterli miktarda bulunup bulunmadığı
denetlenmekte midir? Bu kapsamda herhangi bir arz sıkıntısı tespit edilmiş midir?
7)lthal ilaçlara bağımlılığı azaltmak amacıyla yerli üretim planlaması yapılmakta mıdır?
Topiramat etken maddeli ilaçlann yerli üretimine yönelik bir çalışma var mıdır?


